ETUDE DE DOCUMENTS

ACTIVITE N°2

L’intensité de la pesanteur et ses conséquences...
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I.
1. Documents

L'attraction terrestre

Mercure

Mars

Astres

Jupiter

Masse de |'astre (kg) 330 x 107 5974 x 10% 73 x 102 641 x 10% | 1899 000 x 107" |
Intensité g de la « pesanteur » [

a la surface d'une planéte 2,9 9,8 1,6 3,7 23,1

(N/kg) I
Présence d’atmosphére non oui non oui oui (trés riche)
Au sommet du mont Blanc

(a 4 810 m d’altitude), 1’air

Serarefie, Pole Nord —

L’ attraction de la Terre n’est
plus que de 9,792 N/kg au
lieu de 9,811 N/kg au niveau
de Paris.

g = 9,830 N/kg

g=19,811 N/kg

Kourou — | ._.;:
(Guyane francaise)
g =9,780 N/kg

2. Questions

¥ De quoi dépend l'attraction d’une planéte (intensité de la pesanteur g) ?

¥ Les fusées Ariane décollent de Kourou en Guyane francaise. Donner une raison de
ce choix géographique en expliquant.

COMPETENCE EVALUEE : pratiquer des langages | F|S

lire et comprendre des documents scientifiques




Les déboires de Philae

2 Lasituation déclenchante

I1.

Aprés dix ans de voyage, la sonde spatiale Rosetta a largué
le 12 novembre 2014 le module Philae, qui a tenté de se
poser sur la cométe Tchouri. C'était une premiére dans
'histoire spatiale | Mais les choses ne se sont pas passées
exactement comme prévu...

_1. Documents

Rosetta
AT, -y

12 novembre 2014
= 08 h 25 GMT : Philae quitte Rosetta
~* Largage a 20 km de la surface
. "' 7 heures de descente
Philae 7
15h33; L
- Touche le scl, a 1 m/s,
au point dimpact prévu’
- Dysfonectionnement
des deux harpons
LI E "

17h26:
- Philae a un km
du point d’impact
" - Second rebond

\itesse : 3.8 Cmye

3cm/s 17h33:

Comete Tchouri

l@ Atterrissage mouvementé de la sonde Philae

2. Questions

1x10"

97,9 kg

kg

Masse de Philae :

Masse de Tchouri:

Intensité de la
pesanteur sur
Tchouri :

9,8x10”° N/kg

¥ Expliquer pourquoi les concepteurs de la sonde Philae ont prévu des harpons. Quel

probleme a été a l'origine des déboires de Philae ?
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Pratiquer des

démarches scien

tif iq

ues

calculs bien
formulés
+ résultats
/unités correctes

B

calculs bien
formulés
+ 1 seul résultat
/unité correct

calculs mal
formulés
OU résultats
/unités erronés

¥y Représente le poids de Philae sur la cométe au dos de cette feuille.

calculs mal
formulés
ET résultats
/unités erronés




¥y Modélisation du poids de Philae surla cométe Tchouri
& Echelle : 1am correspond & 1x10°3N

Philae

Centre de Philae

<

t—mﬂ

L=
Surface de la comeéte Tchouri

Centre de Tchouri

(Echelle de distance non respectée)

Pratiquerdes

langages

Toutes les
caractéristiques
de la force sont

respectées :

Point
d’application
+ direction
+ sens
+ valeur

TB| 4

1 caractéristique
fausse

Point
d’application
OU direction

OU sens
OU valeur

2
caractéristiques
fausses

Point
d’application
OU direction

OU sens
OU valeur

3
caractéristiques
fausses

Point
d’application
OU direction

OU sens
OU valeur




